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PTSI - Test n°15

Ecvriture matricielle

On se place dans R?, muni de sa base canonique B = (e1,e2,e3). On considére 'application

linéaire

f: Rr—R?

(x +2y; —y; —2x — 2y — 2)

(w3 y; 2)

1. Compléter :
(a) f(e1) = e — 2eo.
1 2 0
(b) Matgs(f)=| 0 1 0
-2 -2 -1

(c) On pose €] = e — e3.

f(el) = fle1) — fes) =e1 —2e3+e3 =€ —e3 = ¢.

On dit que €} est invariant .

(d) On pose € = e1 — e3 — e3, €5 = —e1 + €2 + 2e3 et on note B = (€], e, €4)

MatB/,Br(f): 0O -1 0

2. Que représente I'application f dans R3. On donnera ses éléments caractéristiques sous la

forme d’un vect (.. .).

3 , . \ / >

f est une une symétrie par rapport a vect (e]) = vect (e; — e3) et parallelement
\ / /

a vect (€5, €3) = vect (e — eg — ez, —e1 + ex + 2e3)

3. Redémontrer votre résultat précédent de maniere directe.

f est linéaire et V (z; y; 2) € R, on a :

T+ 2y
f(f @y 2)=f ~y
—2r—2y—=z

Donc, fo f = 1Idg et f est une symétrie.

x4 2y + 2(—y)

—(=y)
—2(z +2y) —2(—y) — (22— 2y — 2)
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